



СУМСЬКА МІСЬКА РАДА  
VII СКЛИКАННЯ СЕСІЯ  
РІШЕННЯ

від 2019 року № 19 -МР  
м. Суми

Про хід виконання рішення Сумської міської ради від 24 грудня 2015 року № 149-МР «Про програму «Молодь міста Суми на 2016 – 2018 роки» (зі змінами), за підсумками 2018 року

На виконання рішення Сумської міської ради 29 лютого 2012 року № 1207-МР «Про Положення про Порядок розробки, затвердження та виконання міських цільових (комплексних) програм, програм економічного і соціального розвитку міста Суми та виконання міського бюджету» (зі змінами), керуючись статтею 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», **Сумська міська рада**

**ВИРІШИЛА:**

Інформацію заступника начальника відділу у справах молоді та спорту Сумської міської ради Обравіт Є.О. про хід виконання рішення Сумської міської ради від 24 грудня 2015 року № 149-МР «Про програму «Молодь міста Суми на 2016 – 2018 роки» (зі змінами), за підсумками 2018 року, прийняти до відома (додається).

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: Обравіт Є.О.

Ініціатор розгляду питання – Сумський міський голова (Лисенко О.М.).

Проект рішення підготовлено відділом у справах молоді та спорту Сумської міської ради.

Доповідач - відділ у справах молоді та спорту Сумської міської ради(Обравіт Є.О.).

Додаток  
до рішення Сумської міської ради  
«Про хід виконання рішення Сумської  
міської ради від 24 грудня 2015 року  
№ 149-МР «Про програму «Молодь  
міста Суми на 2016 – 2018 роки»  
(зі змінами), за підсумками 2018 року»  
від №

**Інформація**  
**про хід виконання рішення Сумської міської ради від 24 грудня 2015 року**  
**№ 149-МР «Про програму «Молодь міста Суми на 2016 – 2018 роки»**  
**(зі змінами), за підсумками 2018 року**

Програма «Молодь міста Суми на 2016-2018 роки» розроблена відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про сприяння соціальному становленню та розвитку молоді в Україні», «Про оздоровлення та відпочинок дітей».

У місті проживає понад 75,6 тисяч людей у віці від 14 до 35 років, тобто третина від загальної кількості населення міста. Місто приваблює молодь життєвими перспективами, так як у Сумах знаходяться одинадцять закладів вищої освіти, з них чотири - III-IV рівнів акредитації, сім – I-II рівнів акредитації та сім закладів професійно-технічної освіти, в яких навчається близько 25,5 тисяч студентів.

Програма спрямована на створення комфортних умов для розвитку здібностей молоді, формування патріота і громадянина, збереження та зміцнення здоров'я дітей та молоді, забезпечення реалізації прав на оздоровлення та відпочинок. Передбачено заходи щодо формування різнобічно розвиненої, духовно багатой, оптимістично та патріотично налаштованої особистості, громадянина України, Європи, світу.

На виконання заходів програми «Молодь міста Суми» у 2018 році з міського бюджету виділені кошти у сумі **6 944 534,00** а саме:

- на підпрограму 1 «Заходи державної політики з питань молоді» - **684 600, 00** грн. ;

- на підпрограму 2 «Оздоровлення та відпочинок дітей» - **5 297 004,00** грн.;

- на підпрограму 3 «Забезпечення проведення культурно-освітніх заходів» - **947 930, 00**;

- на підпрограму 4 «Компенсаційні виплати на пільговий проїзд електротранспортом студентам ВНЗ I-4 рівнів акредитації» - **15 000,00** грн.

**З метою національно-патріотичного виховання молоді, відзначення Дня Соборності щорічно організовується патріотична акція «Ланцюг єдності».**

До Дня пам'яті Героїв Крут організовано поїздку-екскурсію для молоді в м. Крути, в міському центрі дозвілля молоді пройшов перегляд документального фільму «Крути-нова Кров» з циклу «Україна: забута історія».

В рамках всесвітньої акції «Година Землі» центром дозвілля молоді в конгрес-центрі СумДУ організовано «Квартирник», з метою привернення уваги молоді до важливості збереження та дбайливого ставлення до Землі.

З метою підготовки до I (міського) етапу Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») в січні 2018 року на базі Сумського Палацу дітей та юнацтва проведено інструктивно - методичний семінар «Технології впровадження Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура») у закладах освіти міста Суми» та надано методичні рекомендації «Туристична смуга перешкод». У квітні 2018 року проведено I (міський) етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). I місце виборола команда КУ ЗОШ № 15, II місце – команди КУ ССШ №№ 7,10, III місце – команди закладів освіти №№ 1, 12, 26. На обласному етапі гри команда КУ ЗОШ № 15 посіла II місце.

Відділом спільно з Сумським осередком молодіжної організації «Пласт – Національна скаутська організація України» проведено відкритий фестиваль «День пластуна», у ході заходу проведено вимарш пластунів вулицею Соборною до Альтанки, прийняття присяги сумським і полтавським пластунським новацтвом, пластові ігри, майстерки, концерт рок-гуртів (рок-ватага «Дель Тора» та ін.).

У червні 2018 року в місті Суми вперше за підтримки відділу пройшли ігри героїв «Сила Нації» за участю тяжкопоранених учасників бойових дій в зоні проведення антитерористичної операції, що приїхали до міста з різних міст України.

Традиційною стала організація святкової програми для молоді до Дня Прапора України і Дня Незалежності України, у 2018 році був проведений Парад вишиванок та розважально-концертна програма «Україна – це Я».

У вересні 2018 року, за підтримки центру дозвілля молоді, спільно з громадськими організаціями патріотичного спрямування проведено спортивно-патріотичну теренову гру «Ревин Яр».

У жовтні проведено молодіжну програму «Краєзнавчо-екологічні мандрівки «Дорогами рідної України» в Закарпатській області.

До Дня захисника України відділом спільно з громадськими організаціями проведено турнір з гри лазертаг, турнір зі збирання пазлів на патріотичну тематику, святково-концертну програму на майдані Незалежності.

В закладах освіти проведено тиждень військово-патріотичного виховання до Дня захисника України, у рамках якого відбулися зустрічі з учасниками АТО, військовослужбовцями військової частини А-1476, Сумського міського військового комісаріату, волонтерами, представниками громадських організацій; проведено тематичні бесіди, уроки мужності, святкові концерти, військово-спортивні змагання, змагання з військово-прикладних видів спорту, екскурсії місцями бойової слави міста. На базі

Сумської спеціалізованої школи I-III ступенів № 9 відбулася презентація книги П.Нестеренка «І повернувся білим журавлем».

У грудні з метою популяризації пластового руху, демонстрації та презентації цінностей організації «Пласт», організовано презентацію СОМО «Пласт – НСУ» громаді міста Суми.

Також, з метою підтримки пластунського руху відділом надана фінансова підтримка молодіжній організації «Пласт – Національна скаутська організація України» в місті Суми для участі у змаганнях з пішого мандрівництва «Осінній рейд» та у вишколі «Контра». Центром дозволя молоді надається підтримка організації, заняття пластунів проходять у приміщенні міського центру.

Протягом року відділом забезпечено виготовлення патріотичних інформаційних відеороликів про сум'ян, загиблих в зоні проведення АТО, які були висвітлені на телеканалах місцевого та обласного значення, на офіційному сайті Сумської міської ради.

При Сумській міській раді продовжено роботу координаційної ради з питань національно-патріотичного виховання, основним завданням якої є координація зусиль Сумської міської ради, громадських об'єднань, військового комісаріату, військово-патріотичних центрів, гуртків, клубів, з метою удосконалення національно-патріотичного виховання на території міста Суми.

З метою формування свідомої, активної особистості в бібліотеках закладів освіти міста організовані тематичні виставки наукової, художньої літератури, присвячені пам'ятним датам, святам, видатним діячам.

У закладах освіти міста проводяться години спілкування, засідання «круглих столів» присвячені 100-річчю утворення Української Центральної Ради, Дню Пам'яті Героїв Небесної сотні, До Дня пам'яті та примирення та 73-ї річниці перемоги над нацизмом у II Світовій війні, Революції Гідності та ін.

**У напрямку популяризації та утвердження здорового і безпечного способу життя відділом спільно з КУ СМР «Сумський міський центр дозволя молоді» проведено: фестиваль танцю «DIY dance», молодіжні конкурси-фестивалі «Sumy Extreme Style-16», «Sumy Extreme Style-17».**

Організовано молодіжну програму у форматі байдаркових сплавів «Байд-тур», похід до Карпат, змагання зі страйкболу, проведено турнір з гри лазертаг, змагання з картингу, спортивно-патріотичну теренову гру «Ревин Яр», літній англомовний наметовий табір «Joy Camp».

До Днів сталої енергії організовано «Sumy Energy Fest», ідея фестивалю – об'єднання громади міста за допомогою музики, творчості та спорту, пропагування дбайливого ставлення до навколишнього середовища, здорового способу життя, розвитку технологій на основі відновлюваної енергії, місцевого підприємництва та споживання місцевих товарів та продуктів, що разом призводить до сталого розвитку міста.

У вересні проведено зібрання громадської організації «Здорова молодь», де обговорювались шляхи популяризації здорового способу життя серед молоді.

У центрі дозвілля молоді протягом року проходили заняття танцювального клубу та заняття з акройоги для молоді міста.

Відділом і підпорядкованими комунальними закладами та установами здійснювались направлення на відпочинок і оздоровлення дітей до позаміських оздоровчих закладів, до наметового табору «Сузір'я», до державних дитячих центрів оздоровлення та відпочинку дітей.

**Для розвитку неформальної освіти протягом року проводилася робота:** з лютого по квітень - тренінгова програма «Школа прав та дії», даний проект покликаний підвищити рівень знань молоді м. Суми з питань прав людини, збільшити участь молоді у прийнятті рішень. Основна ціль проекту – освіта молодих людей у сфері прав людини, допомогти молоді отримати практичні інструменти захисту їхніх прав, допомогти стати активними та свідомими громадянами власної країни. Учасниками школи стала молодь віком від 16 до 20 років. Програма школи передбачала собою цикл тренінгових занять з наступних тем: «Права людини в Україні», «Рівність», «Толерантність», «Проектний менеджмент», «Активне громадянство». По завершенню проекту учасники презентували власні проекти.

Проведені заняття учасниць програми «Technovation», яка полягала у залученні дівчат до розробки мобільних додатків, покликаних вирішити актуальні проблеми громади. Дана програма була реалізована спільно з волонтеркою Корпусу Миру Джейдою Вудлей.

Організовано міський конкурс для старшокласників та студентів «Лідерські поєдинки», молодіжна програма «ВИБІР 2018».

Організовано просвітницько-виховну молодіжну програму до Дня Європи, спрямовану на формування у молодіжному середовищі європейських цінностей.

Для підтримки інтелектуально обдарованої молоді проведено Чемпіонат міста з інтелектуальної гри «Своя гра», участь взяли 600 учнів шкіл міста.

Спільно з ГО «Центр Євроініціатив» проведено дводенний тренінг для старшокласників-активістів «Мультиплікатори миру», спільно з Всеукраїнським благодійним фондом «Серце до серця» в Сумській області проведено триденну школу волонтерів «Патруль миру».

У 2018 році працівниками центру дозвілля молоді були проведені навчання за програмою «Молодіжний працівник» - Всеукраїнська навчальна програма, розроблена програмою молодіжного розвитку ПРООН. Реалізується спільно з Міністерством молоді та спорту України та Державним інститутом сімейної та молодіжної політики. Дві працівниці центру є досвідченими тренерками, які активно проводять навчання в місті Суми.

Протягом року у центрі дозвілля молоді проведено турніри з гри «Alias» та спільно з мовною школою «Поліглот» проводились безкоштовні заняття з англійської мови.

В центрі дозвілля молоді щорічно проходить Мандрівний фестиваль документального кіно про права людини DOCUDAYS UA!

**Проводяться заходи направлені на сприяння працевлаштування молоді:** з метою залучення молоді до роботи в органах виконавчої влади, відділом у справах молоді та спорту традиційно проведено стажування молоді в органах місцевого самоврядування, виконавчих органах Сумської міської ради, підприємствах, установах та організаціях комунальної форми власності.

Для стажистів було організовано різноманітні тренінги, такі як: «Медіаграмотність», «Подолання дискримінації молоді при трудових відносинах: Працевлаштування. Робота. Звільнення», «Лідерство та публічні виступи», «Команда та командоутворення». Стажування пройшли 35 осіб.

Щорічно міжнародним журнал Community Business Magazine проводиться міжнародний проект фестиваль «Місто професій», в ході якого влаштовано імпровізоване Місто Професій, проект організовано за підтримки відділу та центру дозвілля молоді.

З метою розвитку молодіжного підприємництва, самозайнятості та ефективного просування молодих людей у підприємницькому середовищі проведено бізнес-школу «Youth&Business» OPENAIR».

На сторінках відділу і центру дозвілля молоді у соціальній мережі фейсбук розповсюджується інформація про вакансії для молоді, можливості обміну для молоді.

**З метою підтримки інститутів громадянського суспільства проведено конкурс проектів програм, розроблених інститутами громадянського суспільства у сфері роботи з дітьми та молоддю. Реалізовано 6 проектів, які отримали фінансову підтримку з міського бюджету у сумі 221 247,00, а саме:**

- «Дитячі свята у дворах сумських багатоповерхівок», ГО «Центр громадських ініціатив «Інтелект Сумщини»;
- «Профорієнтаційна канікулярна програма «Світ професій», ГО «Рада молодих вчених»;
- «Літній інтенсив з розвитку навичок ефективного підлітка», ГО «Рада молодих вчених»;
- «День вуличної музики», ГО «Суми екстрим стайл»;
- XXI ленд\_арт симпозіум «Простір Покордоння» проект «Формула горизонту», ГО «Мистецька агенція «Простір покордоння»;
- Танцювальний фестиваль «Танець моє життя». Кубок 9 кімнат, ГО «Сучасний формат».

**З метою організації дозвілля молоді, підтримки талановитої молоді проведено відкритий фестиваль авторської пісні та співаної поезії серед дітей та молоді. В рамках фестивалю «Булат» проведено навчальні майстер-класи: «Основи постановки вокального дихання»; «Поетична майстерність»; «Гітарний акомпонемент»; «Акторська майстерність».**

У Палаці дітей та юнацтва організовано фестиваль настільних ігор «Ігробум».

До Дня молоді організовано святкову програму, у ході якої було проведено: майстер класи, дитяча анімація та аквагрим, живі статуї, міми, ходулісти, ростові ляльки, аукціон дитячих малюнків, воркаут, квест, живі шахи, фотозону з миттєвим фото, конкурсна програма, виступи молодіжних рок-гуртів: «Твій ендофрін», «Lost Message», «Beast», «Совершенно Секретно», кавер група «МЕД», фаєр-шоу, Dj Skiny.

Протягом року відділом надавалася організаційна та фінансова підтримка першій в країні «Шкільній Лізі Сміху», що створена за аналогом «Ліги Сміху» від студії «Квартал-95».

**З метою забезпечення молодіжного міжнародного співробітництва на сторінках відділу і центру дозволя молоді у соціальній мережі фейсбук постійно поширюється інформація про можливості участі у міжнародних та всеукраїнських фестивалях, акціях, тренінгах та ін.**

Відділом організовано участь команд міста КВН у фестивалі «Ліга Сміху» студії «Квартал-95» у м. Одеса, у фестивалі «Одеської Шкільної Ліги Сміху», у Всеукраїнському фестивалі дитячих та юнацьких команд КВН «ЖАРТ-ПТИЦЯ», участь вокалістки міста у Міжнародному фестивалі – конкурсі «Зіркова Хвиля Хітів 2018», участь творчого колективу «Краплинки» у V Всеукраїнському багатожанровому фестивалі-конкурсі «ВІВАТ ВИТОКИ», участь команди міста у III Міжнародному дитячому мистецькому фестивалі-конкурсі «Irpın Kids Fest – 2018».

У 2018 році вперше започатковано виплату премій міського голови до Дня молоді за особливі досягнення молоді у розбудові міста, Премію отримали 5 молодих людей у розмірі 3 тис. гривень кожен.

У 2018 році створена та діє Молодіжна рада при Сумському міському голові у складі 30 осіб.

**Відділом проводиться робота щодо організації та проведення оздоровчо-відпочинкової кампанії.**

У місті Суми 22853 дітей шкільного віку, які підлягають оздоровленню і відпочинку. Оздоровлено - 12660 дітей, що становить 55% від загальної кількості і 3970 дітей дошкільного віку. Усього - 16630 дітей міста (72,8%).

Оздоровлено 8900 дітей, які потребують особливої соціальної уваги та підтримки:

У 6 позаміських дитячих закладах оздоровлення та відпочинку оздоровлено 3824 дитини, у 2017 році - 3854 дитини.

У навчальних закладах влітку працювало 59 таборів з денним перебуванням: 32 пришкільних, 24 профільних, 3 табори праці та відпочинку. Усього відпочило 5633 дитини.

З 01 червня усі заклади дошкільної освіти міста були переведені на літній оздоровчий режим роботи, оздоровлено 3970 дошкільників.



Для 40 осіб молоді м. Суми проведено молодіжну програму у форматі байдаркового сплаву.

Особливістю оздоровчого періоду 2018 року було активне залучення 38 тис. дітей до вивчення історичної та культурної спадщини Сумщини, України, розширення маршрутів туристичних походів та екскурсій.

Враховуючи роль англійської мови як мови міжнародного спілкування, з метою сприяння її вивченню, у червні працювало 34 мовних табори для 870 дітей.

Проведено спартакіаду серед оздоровчих заміських таборів з окремим заліком у кожній зміні з п'яти видів спорту (футбол, волейбол, настільний теніс, шахи, шашки). Колективи таборів «Чайка» ПАТ «СНВО», «Орлятко» ПАТ «Сумбуд», «Зоряний» КП «Шляхрембуд» вибороли призові місця.

Для 12 вихованців клубу «Турист» міського центру фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх» проведено байдарковий сплав.

У державних підприємствах України «Міжнародний дитячий центр «Артек» (м. Київ, Пуща-Водиця) оздоровлено 49 дітей та в «Українському державному центрі «Молода гвардія» (м. Одеса) - 51 дитину.

У комунальному підприємстві «Дитячий заклад санаторного типу «Таврія» Херсонської обласної ради (м. Скадовськ), за кошти обласного бюджету забезпечено оздоровленням і відпочинком 17 дітей, 5 дітей (4 віком до 7 років разом з матерями, 1 старше 7 років) батьки, яких загинули під час участі в АТО та 12 дітей, батьки яких є учасникам бойових дій у зоні проведення АТО.

З метою покращення якості надання транспортних послуг на міських тролейбусних та автобусних маршрутах загального користування, встановлено порядок надання пільгового проїзду студентам денної форми навчання вищих навчальних закладів I-IV рівнів акредитації та учнів професійно-технічних навчальних закладів міста Суми:

Квитки реалізуються у касі підприємства «Електроавтотранс» (вул.Харківська, 113) та на лінії у кондукторів тролейбусів.

На підпрограму 4 «Компенсаційні виплати на пільговий проїзд електротранспортом студентам ВНЗ I-4 рівнів акредитації» з міського бюджету використано **14 968,50**

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: Обравіт Є.О.





Додаток 2

до рішення Сумської міської ради  
 «Про хід виконання рішення Сумської  
 міської ради від 24 грудня 2015 року  
 № 149-МР «Про програму «Молодь  
 міста Суми на 2016 – 2018 роки»  
 (зі змінами), за підсумками 2018 року»  
 від № -МР

Інформація про виконання програми за 2018 рік  
 «Молодь міста Суми на 2016-2018 роки»  
 (назва програми)

1. 0300000 Виконавчий комітет Сумської міської ради  
 КВКВ найменування головного розпорядника коштів програми
2. 0310000 Виконавчий комітет Сумської міської ради  
 КВКВ найменування відповідального виконавця програми  
 «Молодь міста Суми на 2016 – 2018 роки» (зі змінами)  
 від 24.12.2015 № 149-МР
3. КТКВК найменування програми, дата і номер рішення міської ради про її затвердження

№	Назва міської програми	Планові обсяги фінансування, тис. грн.				Фактичні обсяги фінансування, тис. грн.				Стан виконання (показники ефективності)		
		Усього	держав-ний бюджет	Місцевий бюджет	Інші джерела фінансування	Усього	держав-ний бюджет	облас-ний бюджет	міський бюджет		Інші джере-ла фінанс-ува-ння	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
2018 рік												
1	«Молодь міста Суми на 2016 – 2018 роки»	8296,3			8296,3		6944,5		1699,6	5244,9		Реалізація заходів даної програми була спрямована на створення сприятливих умов для соціального становлення та розвитку молоді, організація оздоровлення та забезпечення відпочинком дітей та молоді.

148

**Підпрограма 1. Заходи державної політики з питань молоді.  
Мета: Забезпечення реалізації державної молодіжної політики.**

Завдання 1. Створення сприятливих умов для соціального становлення та розвитку молоді	759,2			759,2	684,6	684,6			Проведено 34 заходи на суму 345 981,84 грн. 650 талановитих та обдарованих дітей з числа пільгових категорій отримали новорічні подарунки на загальну суму 45 500,00. Проведено міський конкурс з визначення програм (проектів, заходів), розроблених інститутами громадянського суспільства у сфері роботи з дітьми та молоддю, для реалізації яких надається фінансова підтримка з міського бюджету на 2017 рік. Реалізовано 6 проектів ІПС на суму 221 247,00 грн. 5 молодих осіб отримали премії у сумі 3000, грн. кожна. На загальну суму 15 000,00 грн. Виготовлено 11 патріотичних роликів про загиблих сум'ян , в зоні проведення АТО, на суму 5500,00 грн. Виготовлено іміджеву продукцію відділу (блокноти, ручки, чашки) на суму 10220,00
--	-------	--	--	-------	-------	-------	--	--	---

**Підпрограма 2. Оздоровлення та відпочинок дітей.**

Мета: Організація оздоровлення та забезпечення відпочинком дітей.

Завдання 1. Організація оздоровлення та забезпечення відпочинком дітей та молоді	2130,0		1700,0	430,0	2129,6	1699,6	430,0		За період літньої оздоровчої кампанії послугами оздоровлення та відпочинку охоплено 8900 дітей пільгових категорій. Забезпечено оздоровленням в ДОТ м. Суми 1186 дітей і учнівської молоді. У наметовому таборі пересувного типу «Сузір'я» забезпечено відпочинком 94 особи учнівської і студентської молоді. Сума витрат 5 275 248,01 грн.
---	--------	--	--------	-------	--------	--------	-------	--	---

**Підпрограма 3. Забезпечення проведення культурно-освітніх заходів.**

Мета: Підтримка та розвиток культурно-освітніх заходів.

Завдання 1. Організація та проведення культурно-освітніх заходів	965,4			965,4	947,9		947,9		Проведено 45 заходів для молоді міста на суму 916 927,00 грн.
---	-------	--	--	-------	-------	--	-------	--	---

<b>Підпрограма 4. Компенсаційні виплати на пільговий проїзд електротранспортом студентам ВНЗ І-4 рівнів акредитації.</b> Мета: Забезпечення пільговим проїздом в електротранспорті окремих категорій громадян.										
<b>Завдання 1.</b> Проведення розрахунків за пільговий проїзд електротранспортом студентів вищих навчальних закладів І-ІУ рівнів акредитації та учнів професійно-технічних навчальних закладів міста Суми	50,0					50,0		15,0	15,0	Забезпечено пільговим проїздом студентів денної форми навчання закладів вищої освіти І-ІУ р.а. та учнів ПТНЗ на суму <b>14 968,50</b> .

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: Обравіт С.О.

